

中移动无线城市走出概念走向生活



手机上网基本上就可以获得上述信息。

丰富应用覆盖民生需求

11月17日,中国移动再次表示将投入高额资金推动国内无线城市的建设,在与深圳市政府签署合作框架协议中,中国移动将在三年内投入60亿元在深圳建设GSM/TD-SCDMA/TD-LTE/WiFi多网融合的无线城市宽带网络,并带动相关设备研发、制造、数字内容等产业,加快深圳无线城市建设。预计到今年年底,中国移动将超额完成年初制定的“推动10大应用、建成100个达标城市、发展1000万有效用户”无线城市发展目标。

从目前各级政府与中国移动纷纷签约看,他们对“无线城市”提升政府的高效、有效运作是高度认可的,资本市场也将因“无线城市”融合了移动互联网和物联网应用而对之青睐,从公众的角度看,无线城市的主要应用场景,包括很多方面:有公共的社会管理,有各行各业的信息应用,还有在老百姓生活中的应用。

“政府是无线城市建设的主导者、运营商是无线城市建设的主力军、民生需求是无线城市建设的原动力。”广东移动相关负责人表示,无线城市在网络层面,不仅仅采用无线宽带接入,而是通过2G+3G+LTE+WLAN的立体化网络接入模式,为整个城市群提供随时、随地、随需的无缝覆盖的网络环境;在技术层面,以云计算为平台,融合了移动互联、电子商务、三网融合、物联网等先进技术;在应用上,整合了无线政务、数字民生等领域的丰富的移动信息化应用,打造了无线城市手机门户,包括无线政务、便民服务、商家优惠、时事新闻、旅游频道、掌上娱乐六大栏目,形成“一键式”的掌上生活圈。

对于中国移动来说,“无线城市”构想整合了中国移动的规模优势、资源优势,并能结合自身在移动通信领域的先发优势,生活服务的情感优势等,实现应用聚合的同时,在由语音到流量经营的转变中,“无线城市”为中国移动的再发展描绘了美丽蓝图。

让无所不在的网络附带大量涉及民生,基于无线网络的便民服务,并为政府机关、中小企业提供量身定制的企业级应用,将无线城市的作用最大化、实效化。如此庞大的应用组合已勾勒覆盖了社会生活的方方面面,且中国移动及合作者还在不断丰富完善之中,电子政务、智慧教育、智慧医疗、移动电子商务等丰富的应用服务正悄然走进无数市民的生活。

“无线城市”似乎开始走出概念意义大于实际价值的怪圈。

成为趋势。

众所周知,移动运营商的规模大小或服务质量的差异,取决于其无线基站。中国移动的无线基站是在全球最多的,拥有超过80万个无线基站,基本优势得天独厚。中国移动更强调调用多种业务应用使整个城市可以随时随地根据需要进行接入和管理,把政府、企业和群众的日常生活紧密联系起来,这也是中国移动对“无线城市”的基本设计。

“无线城市”有很多的定义,但从诞生之日起,就被视作继水、电、气、交通之外的城市第五项公共基础设施,但如何建设、运营和维护这项设施,早期的种种模式都没能给出可成功复制、推广的答案。在新一轮“无线城市”建设热潮中,中国移动似乎找到了可推广的样板。

中国移动希望把无线城市的定义尽可能简单化。中国移动通信集团公司总裁李跃表示,无线城市是连接社会管理、政府服务以及各行各业为市民提供服务最为有效的桥梁和纽带,居民通过手机可随时随地了解城市中所能提供的服务。据李跃透露,在无线城市建设方面中国移动已与国内26个省完成161座城市的无线城市建设签约,其推出的“政务、医疗、教育、金融、旅游、生活服务、消费购物”等十大门类、五十个重点应用,公众通过

以“移动改变生活”为愿景的中国移动始终在用信息技术改善人们对便利生活的追求,2011年,“无线城市”因中国移动的全方位介入而开始释放人们为它描绘了近10年的应用前景和商业价值。

将无线城市作用最大化、实效化

在环境保护、可持续发展的大背景下,如何千方百计提高效率、降低成本、降低排放,是各级政府和各行业的当务之急,也是进入互联网时代的普通百姓对便利生活的诉求。“无线城市”因可对上述背景提供解决方案,也从长期疲软状态转向爆发。

“无线城市”建设的初衷是为人们随时随地获取公众服务信息提供无线高速接入,在早期的建设中,各国政府都选择了无需基础通信运营商就可以运营的WLAN网络,但很多WLAN承建商由于这样或那样的原因无法持续运营,从而导致了用户感知和使用意愿的下降,当各承建WLAN城市建设的WLAN运营商纷纷倒闭,无线城市的运作在全球不约而同地遇到了困境。

尽管因缺少盈利模式让“无线城市”长期处于概念讨论期,但是“无缝覆盖”这一“无线城市”建设的诉求却始终未曾改变。因此,随着3G乃至4G的研发,由可提供无缝覆盖的电信运营商通过公众网络承建“无线城市”便



近日,邵阳移动以“移动3G贺新春,百万手机大派送”为主题的3G手机促销活动,已为30余名一等奖、2名特等奖客户颁发了奖品。图为邵阳双清区移动营业厅迎来三重礼特等奖客户,工作人员当场为客户派发液晶电视。 ■肖邵波 倪鑫

“中国移动为民服务,创先争优”系列报道之3

想方设法为客户解忧

在“为民服务创先争优”活动中,株洲移动结合自身实际,坚持以群众满意为导向,想方设法解决群众关心的热点问题,精心组织开展了一系列主题鲜明、特色突出的创先争优活动,带动和促进公司服务水平的不断跃升。

株洲移动通过“为民服务创先争优”活动,服务效能明显提高。通过积极推进业务流程综合改造,以及充分整合利用电子渠道等各类服务资源,进一步分流和缓解了前台服务压力;积极推进服务细节管理创新,如应用排队管理系统,实时监测和预警排队状况;灵活调整前台劳动组合,增加弹性窗口,实行弹性工时,积极推广预约取号、系统预处理等服务模式,确保高峰时段服务高效有序。二是服务能力明显提升。通过快速推进渠道建设,新建和调整了一批营业网点,大幅增加了自助终端的投放,进一步扩大服务辐射范围,完善服务网络,更好地满足了人民群众的移动通信服务需求。同时,该公司进一步充实了一线

客户服务力量,优先配置营业员、厅经理等关键岗位人员,并通过积极推进营业网点转型升级,从根本上提高服务客户的能力。三是服务作风明显改进,扎实开展客户投诉专项治理和源头管理,努力增强营业厅现场投诉处理能力,客户投诉量显著下降,投诉处理效率和客户满意率有效提升;积极推广服务质量集中监控模式,加快建立集服务监测、安全防范、业务监督于一体的集中管理平台;大力推进消费者权益保护工作,在业务销售、收费管理等重点环节,进一步尊重和改善客户体验,做到充分告知、合规销售、规范管理,更好地维护消费者权益。

此外,在“为民服务创先争优”活动中,株洲移动还利用“贺岁促销”的契机,精心组织开展集团单位上门驻点营销服务。活动中,该公司在大型厂矿人流量较多的厂门口及机关单位的各科室开展集团驻点服务工作,得到了集团单位领导和职工的一致好评。 ■侯亦杨

5小时销售移动3G手机1500余台 邵东2012年终端订货会TD受追捧

近日,中国移动邵东分公司在大汉和一大酒店举行2012年一季度手机终端订货会,三星、诺基亚、摩托罗拉、联想、华为、中兴、波导、通顺、酷派等国内外数十家手机厂商联合举办“携手同行 共赢未来——邵东移动一季度渠道终端产品订货会”。这是公司成立以来优惠力度最大的一次终端促销活动,该公司采取了一系列卓有成效的措施,确保了公司与代理网点和谐共赢的好效果。该公司形成了一支专业的订单员队伍,订单员一对一通知、跟访代理商,确保服务细致周到。公司积极争取政策,给予了订货代理商8大优惠大礼,并精心编制了“你发展我助力、您发财我让利”、“移动3G贺新春、百万手机大派送”、“办理合约计划,畅享0元购机”等宣传单页,让代理商订货即得利益一目了然。



中国移动邵东分公司携手三星、诺基亚、摩托罗拉、联想、华为、中兴、波导、通顺、酷派等国内外数十家手机厂商联合举办“携手同行 共赢未来——邵东移动一季度渠道终端产品订货会”。这是公司成立以来优惠力度最大的一次终端促销活动,该公司采取了一系列卓有成效的措施,确保了公司与代理网点和谐共赢的好效果。该公司形成了一支专业的订单员队伍,订单员一对一通知、跟访代理商,确保服务细致周到。公司积极争取政策,给予了订货代理商8大优惠大礼,并精心编制了“你发展我助力、您发财我让利”、“移动3G贺新春、百万手机大派送”、“办理合约计划,畅享0元购机”等宣传单页,让代理商订货即得利益一目了然。该公司还重金邀请湖南卫视快乐购著名主持人、快乐购首席购物专家曹雪晴先生,湖南卫视优秀主持人,快乐购房产类首席购物专家郑庆子现场助兴,并邀请专门模特队进行现场手机展示,同时订货现场还穿插了歌舞、特技表演、现场抽奖等活动,营造了良好的订货氛围。订货会从下午14时28分到19时28分结束,短短5个小时,共计销售TD手机近160万元,取得了县级终端销售的新高。 ■宁文彬